

# ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН  
ВЕТЛУЖСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

## За высокомерное льноволокно

Чтобы получить высокомерное льноволокно нужно лен своевременно вытереть, околотить и разостлать на стлizza. Августовские сроки — лучшие сроки расстила льна. Это подтверждает практика передовых колхозов, это подтверждает опыт стахановцев-льноводов.

Во многих колхозах района околот и расстил льна закончены. Однако кое-где до сих пор еще не закончили терение льна. Не закончено терение льна в колхозах Галкинского, Катунинского, Н-Успенского, Фабричного, Туранского и Проновского сельсоветов. Эти сельсоветы, как гири тянут район назад, руководители этих сельсоветов только болтают о высокомерном волокне, а сами не обеспечивают даже своевременной уборки льна. Лен переставляет. Сроки терения льна все прошли. Уже не днями, а буквально часами надо определять окончание терения льна.

В ряде мест имеется большой разрыв между терением, околотом и расстилом. В Макарьевском, например, сельсовете терение льна закончено, а расстил льна по существу еще и не начавшись. Здесь разостлано льна только с площади 18 га. Такой разрыв недопустим.

Во всех колхозах необходимо форсировать темпы околот и расстила льна. По примеру передовых колхозов лен должен быть околот и полностью разостлан в августовские сроки, не позднее 1 сентября. Условия для этого имеет каждая колхоз.

Как показывает практика стахановцев-льноводов холодноводная мочка льна значительно повышает высокомерность волокна. Холодноводная мочка льна сокращает сроки переработки тресты, увеличивает выход волокна. Звено Губаревой В. (колхоз «Красный пахарь») произвело холодноводную мочку всего урожая льна. Этому примеру следуют и многие другие звенья высокого урожая. А почему бы не произвести холодноводную мочку льна везде, где есть водоемы? Это важное мероприятие и его надо провести повсеместно.

Скоро начнется обработка льнотресты. Необходимо уже сейчас отлично подготовить к обработке льна льнопункты, сушилки, льнообрабатывающие машины. Кто не сделал этого, тот наверняка растянет сроки обработки льна и сдачу льноволокна государству.

Лен в текущем году уродился хороший. Выход высокомерного волокна полностью зависит от нас, от того насколько быстро будет произведен околот и расстил льна, насколько доброкачественно и своевременно будет произведена льнообработка. Не медить с околотом льна ни дня, ни часа!

Товарищи льноводы района! Помните, что в срок и высококачественно обработать лен — значит дать промышленным предприятиям нашей страны высококачественное льноволокно, нужное для фронта и для страны.

## В последний час

Наши войска на Западном и Калининском фронтах прорвали оборону противника. Немецкие войска отброшены на 40—60 километров. Трофеи войск.

Дней 15 назад войска Западного и Калининского фронтов на Ржевском и Гжатско-Вяземском направлениях частью перешли в наступление.

Ударом наших войск в первые же дни наступления оборона противника была прорвана на фронте протяжением в 115 км. Развивая наступление и нанося противнику непрерывные удары, наши войска разбили 161, 342, 292, 129, 6, 256 германские пехотные дивизии, 14 и 36 мотодивизии и вторую танковую дивизию, нанесли значительное поражение 1 и 5 танковым дивизиям, 328, 183 и 78 пехотным дивизиям. Фронт немецких войск на указанных направлениях отброшен на 40—60 километров.

По 20 августа нашими войсками освобождено 610 населенных пунктов, в их числе города Зубцов, Карманово, Погорое-Городище.

В указанных операциях, по неполным данным, нашими войсками захвачены следующие трофеи: танков — 250, орудий — 757, минометов — 567, пулеметов — 1.615, противотанковых ружей и автоматов — 929, винтовок — 11.100, мин — 17.090, патронов — 2 миллиона 311 тысяч 750, снарядов — 32.473, раций

— 65, автомашин — 2.020, мотоциклов — 952, складов с боеприпасами, вещевым и другим имуществом — 75.

Кроме того, уничтожено наземными войсками и авиацией: танков — 324, орудий — 343, минометов — 140, пулеметов — 348, автомашин — 2.040, повозок — 690.

В воздушных боях и зенитной артиллерией сбито 262 самолета, уничтожено и повреждено на аэродромах 290 самолетов.

Количество убитых немецких солдат и офицеров достигает 45.000 человек.

Перебивая живую силу фашистско-немецких дивизий, уничтожая и захватывая значительную часть их боевой техники, наши войска продолжают вести ожесточенные бои. Бои идут на окраинах города Ржев.

В боях отличились войска генералов Лелюшенко, Федюнинского, Хозина, Пеленова, Рейтера, Швецова.

Прорыв немецкого фронта был организован генералом армии Жуковым и генерал-полковником Коневым.

Совинформбюро.

## От Советского Информбюро Вечернее сообщение 26 августа (Юго-Западный фронт)

В течение 26 августа наши войска вели бои с противником в районах юго-восточнее Клетская, северо-западнее Сталинграда, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Прохладная, Моздок и южнее Краснодара.

В результате успешного наступления наши войска на Западном и Калининском фронтах освободили 610 населенных пунктов и в числе их города Зубцов, Карманово, Погорое-Городище.

\*\* За 25 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 35 немецких танков, более 300 автомашин с войсками и грузами, 24 автоцистерны с горючим, подавлен огонь 12 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорваны склады боеприпасов и 2 склада горючего, разбито 3 железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

\*\* В районе Клетской наши войска вели активные бои и на отдельных участках потеснили противника. Уничтожено 6 немецких орудий, 2 танка, 8 пулеметов, а также уничтожено до 2 рот пехоты гитлеровцев.

\*\* В районе северо-западнее Сталинграда продолжались напряженные бои. Противник, сосредоточив здесь крупные силы танков и пехоты, и под прикрытием авиации, непрерывно атакует наши позиции. Наши войска отбивают атаки гитлеровцев и одновременно наносят контрудары по немецко-фашистским войскам. Н-ская стрелковая часть в течение дня отбила пять, следовавших одна за другой, атак. На поле боя немцы оставили сотни трупов. Подбито и сожжено 11 танков противника. На соседнем участке артиллерийские батареи преградили путь танковой колонне и уничтожили 14 немецких танков. Гитлеровцы пытались обойти наших артиллеристов, но попали под огонь противотанковых ружей и потеряли еще 4 танка.

Н-ская часть в многочасовом бою с противником уничтожила 13 танков и не менее 500 гитлеровцев.

\*\* В районе северо-восточнее Ко-



Воины инженерной части командира Филиппова, разминировали минные поля противника, собрали 520 противотанковых и противопехотных немецких мин. Вражеские мины используются против фашистских захватчиков.

На снимке: минеры проверяют взрыватели немецких мин.

тельниково наши войска продолжали вести бои против танков и мотопехоты противника. В течение дня на одном из участков подбито 62 немецких танка. Советские части сдерживают натиск врага и контратаками изматывают его силу. В боях у населенного пункта С. наши пехотинцы и танкисты разгромили батальон немецкой пехоты и захватили 3 орудия, 17 пулеметов, 5 минометов и много боеприпасов. На другом участке пулеметчики истребили две роты румынских солдат.

\*\* В районе южнее Краснодара наши войска вели ожесточенные бои с танками и пехотой противника. Части нашей морской пехоты в последнее время разгромили 5 румынскую кавалерийскую дивизию, которая потеряла свыше половины личного состава.

\*\* В районе Прохладная наши части истребили группу противника, переправившуюся через водный рубеж.

\*\* На Ленинградском фронте происходили бои местного значения. На одном участке противник про-

должал вести атаки, стремясь восстановить утраченное положение. Немецкая пехота действовала при поддержке танков. Огнем батареи старшего лейтенанта Лозинского уничтожено 2 немецких танка, а остальные повернули обратно. На другом участке подразделение командира Верцева успешно провело разведку боем. В ожесточенной схватке с немецкими захватчиками наши бойцы истребили до 100 гитлеровцев.

\*\* Перелетевший на сторону Красной Армии летчик унтер-офицер 3 группы 5 немецкой эскадры Вернер Шумахер рассказал: „Многие немецкие летчики перестали верить официальным сводкам германского командования. Эти сводки становятся все живее и живее. Если немецкая авиация сбивает два русских самолета, а в сводке пишут 20. Таких случаев очень много. Мы неоднократно участвовали в воздушных боях в районе Мурманска и хорошо знаем, что, как правило, наши потери превосходили потери русских. Однако германское командование неизменно преувеличивало потери русских и во много раз уменьшало цифры потерь немецкой авиации“.

\*\* Положение иностранных рабочих в Германии с каждым днем становится все более тягостным. Люди, которым удалось бежать из Германии, в один голос заявляют, что иностранным рабочим живется даже хуже, чем каторжникам. Иностранному рабочему — это самое бесправное существо. Все помыкают и издеваются над ним. Сотни тысяч иностранцев работают на немецких заводах по 15 и более часов в сутки и не получают никакой платы. На машиностроительном заводе в Эссене иностранным рабочим разъяснили, что весь их заработок удерживается для оплаты стоимости пайка в заводской лавке. Как известно, этот паек состоит из 200 граммов хлеба и литра жидкой похлебки в день. С 1 по 10 августа эсэсовцы расстреляли на этом заводе за саботаж 7 поляков, 3 французов и отправили в концентрационный лагерь 30 голландцев, пытавшихся бежать на родину.

## В обкоме ВКП(б)

Комсомольские организации колхозов Ветлужского и Богородского районов силами комсомольцев и молодежи организовали сдачу зерна и овощей государству комсомольско-молодежными красными обозами.

Бюро обкома ВЛКСМ одобрило инициативу комсомольских организаций Ветлужского и Богородского районов по сдаче зерна и овощей государству массовыми комсомольско-молодежными красными обозами и постановило провести в период с 30 августа по 6 сентября с. г. неделю красных комсомольско-молодежных обозов, посвященную XXVIII Международному Юношескому Дню.

Бюро обкома ВКП(б) постановило:

Принять предложение обкома ВЛКСМ о проведении в период с 30 августа по 6 сентября с. г. недели комсомольско-молодежных красных обозов по сдаче зерна и овощей государству, посвященной XXVIII Международному Юношескому Дню.

Обязать райкомы ВКП(б), начальников политотделов МТС и совхозов и первичные парторганизации оказать комсомольским организациям всемерную помощь в подготовке и проведении недели комсомольско-молодежных красных обозов, обеспечив за этот период досрочную сдачу основного количества зерна и овощей государству колхозами и совхозами; мобилизовать на активное участие в подготовке и организации красных обозов не только комсомольцев и молодежь, но и всех колхозников.

## Плоды самодисциплины

Семь дней тому назад в наш колхоз прибыла молотилка МТС. Пять дней, после прибытия в колхоз, когда надо было производить молотье, бригада молотильщиков занималась ремонтом молотилки. Наконец отремонтировали. 25 августа началась молотья. И что же? Через каждые 2—3 часа молотилка вставала и за весь день она намолотила 18 пудов зерна. В конце дня молотильщик заявил, что машину надо ремонтировать основательно, а к тому же тракторист Казаков расплавил подшипники у трактора.

Сообщив директору МТС т. Наумову о простое машина, мы рассчитывали, что сразу же будет выслан механик. Но механика в этот день не дождался. Не дождался мы его и на второй день. Так и стоит сейчас молотилка бездействия. Таковы, очевидно, уже порядки в Ветлужской МТС. Машины стоят, а руководители МТС, как будто этого и не замечают.

Колхоз им. Кирова имеет с МТС договор. До сих пор ни один пункт этого договора машино-тракторной станцией не выполнен. Не выполнен он по севу, по под'ему паров, по культуре и срывается по молотье. Когда же все-таки МТС будет выполнять договор с нашим колхозом? Когда же прекратятся систематические простои машины на молотье и на севе?

Н. Макаров,  
председатель колхоза.



# Наши земляки в боях за Родину.

Действующая Армия



Гвардейцы-артиллеристы ведут огонь по фашистам в районе города Н.

## Священная месть

Здравствуйте папа и мама! Получил ваше письмо. Вы просите, чтобы я жестоко отомстил за смерть моего брата Ивана, павшего смертью храбрых в боях за родину. Ваш наказ я и мои боевые товарищи с честью выполняем. Немец—зверь. Убить его, уничтожить! Эта мысль владеет каждым бойцом. Я люблю жизнь, но я и смерти не испугаюсь. Я хочу жить, как свободный человек, а если придется погибнуть за правое дело, то погибну смертью храбрых, мужественных и отважных.

Дорогие мои! Находясь на фронте я уничтожил уже сотни гитлеровских стервятников. Месть, священная месть за брата, за кровь и слезы замученных и искалеченных воет меня на подвиги. В моем сердце нет страха. Одна мысль владеет мной—как можно больше уничтожить немецких разбойников, бить их беспощадно, метко и ежечасно.

Но поймите, что мои удары по врагу будут сильнее если вы, мои дорогие родители, если все колхозники и колхозницы моего родного колхоза по-фронтовому будут работать на колхозных полях, также мужественно и смело наступать в труде. Будьте воинами на колхозных полях, товарищи колхозники и колхозницы Федоровского колхоза.

Мстите врагу! Мстите перевыполнением норм выработки. Мстите проведением уборки в сжатые сроки и без потерь. Мстите досрочным выполнением государственных обязательств. Помните: фронт следит за вашими делами, родина ждет от вас фронтовой работы.

Враг коварен, подл, хитер. Удесятерите революционную бдительность. Немецко-фашистские мерзавцы пытаются и будут пытаться поджигать наш хлеб в поле, на токах, в амбарах. Всегда надо быть настороже, днем и ночью храните, как святая святых, колхозный урожай.

Колхоз им. 7-го съезда Советов — участник Всесоюзного социалистического соревнования. Я прошу вас сообщить мне, как вы выполняете свои обязательства, как вы справились с уборкой и с выполнением государственных обязательств. Жду ответа, земляки!

Н. Цветков,  
политрук.

Сегодня мы публикуем письма о славных боевых делах наших земляков в боях за Родину. Слава нашим землякам, героически сражающимся с фашистскими людоедами. Слава мужественным и бесстрашным, храбрым и отважным. Слава!

Все мы, работающие в тылу,—на заводе, в колхозе, в поле,—должны следовать их примеру, учиться у них стойкости и мужеству, подражать им во всем. Победа на фронте решается не только на полях боевых сражений, но и здесь, в тылу. Победа над врагом решается также помощью, которую оказывает советский народ фронту. Сегодня ты перевыполнил норму—это ты помогаешь фронту. Выполнил досрочно государственные обязательства—помог бойцам Красной Армии усилить удары по врагу. Помни, боец тыла: где бы ты не стоял, какую бы работу не выполнял—ты куешь оружие победы, ты помогаешь фронту, нашим землякам бить немецких оккупантов. Ты хочешь чтобы наша родина была свободной, чтобы наши земляки вернулись с победой, ты хочешь чтобы ты сам, твои дети, твоя семья, твои внуки не испытали чудовищных зверств, чинимых фашистскими людоедами—помогай фронту чем только можешь, работай для фронта, для победы без усталости, днем и ночью, будь в труде стойким и отважным, мужественным и смелым. Судьба Родины в твоих руках!

## Умрем, но не отступим!

Шел жаркий бой за населенный пункт П. Враг, имея превосходство в силах, наседали.

—Ни шагу назад,—раздался повелительный голос Ивана Ивановича Русова—парторга одного из подразделений, нашего земляка.

—Вперед за Родину, за Сталина!

Как львы бросились бойцы за своим парторгом. Враг не выдержал нашего натиска и начал поспешно отступать.

Но вот группе наших бойцов во главе с командиром подразделения грозила опасность. Оценив обстановку, парторг Русов бросился на выручку. Штыком и прикладом, пулей и гранатой он метко бил врага. В этой схватке вражеская пуля сразила боевого командира—нашего земляка товарища Русова.

—Отомстим,—покаялись мы здесь же, на поле боя. За нашего земляка, за парторга Русова героически сражались в этой схватке бойцы—ветлугаи. Через два часа населенный пункт П. был в наших руках.

Так сражаются бойцы—ветлугаи. В каких бы трудных условиях мы не находились—не отступим ни шагу назад. До тех пор, пока наши руки держат оружие, а глаз видит врага, до тех пор, пока в груди бьется сердце мы не бросим своих боевых рубежей. Умрем, но не отступим!

В моем подразделении находится много бойцов из Ветлужского района. Бойцы—ветлугаи просят своих родных и знакомых утешить, удесятерить свои силы, работать на колхозных полях также мужественно и стойко, как сражаются на фронте воины Красной Армии.

Лучшей помощью фронту будет досрочное выполнение государственных обязательств. Товарищи земляки! Досрочно выполняйте государственные обязательства, давайте стране и фронту больше хлеба, мяса, сырья для промышленности. Все силы—на помощь фронту! Все силы—на разгром врага!

По поручению бойцов Ветлужского района письмо подписал М. Ваганов, младший политрук Н-ского подразделения.

## Рукопашная схватка

Мы пошли в разведку. Нас было 5 воинов, во главе с командиром роты. Скрытно пробираясь по оврагам и лесу, мы заметили подозрительный шорох. Затем короткая очередь из автомата. Враг заметил нас. Решили вступить в бой с группой вражеских автоматчиков. Переползая по-пластунски, идя в наступление на врага, мы с каждой минутой сокращали расстояние, отделяющее нас от вражеского гнезда.

Бросив несколько гранат, мы завели панику во вражьем стане, от взрыва гранат несколько стервятников навечно замолчали. Без команды, без уговору кинулись в рукопашную схватку. После короткого боя наши силы сравнялись—пять против пяти. Трех моих товарищей убили. Остались вдвоем с командиром роты. Штыком и прикладом били немецких зверей. Одному стервятнику, зашедшему сзади, удалось ранить меня. Я упал. Немецкие звери накинулись на командира роты. Превозмогая адскую боль, я кинулся на выручку своего боевого товарища, нашего командира. Два фашистских бандита повалили командира и стали его душить. Ударив прикладом по голове, один моллец упал и замер, а второй, испугавшись, что его ждет такая же участь, поднял руки вверх.

Командир был жив. Решили одного мерзавца привести в часть. На обратном пути от осколка снаряда, разорвавшегося недалеко от нас, погиб мой командир. Руки задрожали у меня, видя, что нет больше командира, моего боевого товарища. Одно мгновение и я убил пленного. Не жить мерзавцу, пусть издохнет, как собака.

Это только один маленький эпизод из нашей фронтовой жизни. Пусть знают земляки, что я с честью выполняю их наказ. Пусть знают рабочие Калининского мехлесопункта, где я работал до войны, что жизни своей не щаю сражаюсь я с врагом. За боевые подвиги, за мужество, за храбрость правительство наградило меня орденом «Красной Звезды». Высокую награду я принимаю, как боевой приказ родины еще сильнее бить врага. И я буду бить жестоко, до последнего дыхания, до последней капли крови.

В. Трефилов,  
гвардии сержант.

## НИ ШАГУ НАЗАД

Василий Зарубаев, глядя в каждый снимок в газете—фото документ зверств немецких оккупантов, ищет там своих детей, жену, отца. В каждом изуродованном ребенке, в каждой поруганной женщине или повешенном старике он видит своего сына, жену, отца. Он, уже год не имеющий вести от семьи из Белоруссии, зовет в единоборство с танками ивановца—Петухова. И они—мужественные и непоколебимые, полные готовности беспощадно мстить врагу за его злодеяния, идут в бой. Несколько часов боевые друзья сидят в засаде. Когда, изрыгая огонь, две вражеские машины шли прямо на смельчаков, они прыгнули к земле. Подпустив танки на 10—15 метров, бойцы поднялись, как богатыри и забросали танки связками гранат. Взрывы, лязг железа и два чудовища, побежденные двумя гвардейцами, встали.

В течение нескольких дней враг стремится прорвать нашу оборону, бросаясь в одну атаку за другой. Но благодаря стойкости и мужеству бойцов, командиров и политработников все атаки немцев отбиваются с большими потерями для врага. За несколько дней частями нашего соединения побито 80 танков, уничтожено до 4.000 немцев, взяты трофеи.

Ни шагу назад! Вот клятва гвардейцев. Она в каждый час боя рождает новых и новых героев.

Когда у гвардейца Шакирова вышли все патроны, а немцы наседали, он с винтовкой наперевес пошел вперед, за ним устремились его товарищи. Шакиров в штыковом бою заколол двух солдат.

Комсорг Макаров полз к вражескому дзоту. Вражеские пули всюду сели смерть. Но нет назад возврата. Подобравшись к дзоту, комсорг метнул в него противотанковую гранату. Пос-

лышался оглушительный взрыв. Четыре уцелевшие немца вырвались наружу. Четыре выстрела из винтовки прикончили немецких гадов.

Отважно дерутся ветлугаи—Дурнев И. Ф. из д. Баженихи, Смертин—из Бельшева, Мокшев из города и многие другие. В единоборстве с врагом не дрогнет ни рука, ни гвардейское сердце.

Ты ждешь от них победы, земляк? Она будет! Ускорь и ты эту победу. Сильнее будет вонзаться штык в фашистского гада если твой земляк на фронте будет знать, что в Баженихе хлеб убирают без потерь, что беляшевы успешно выполняют хлебопоставки—везут хлеб Красной Армии, государству, что горожане делают все то, что нужно фронту и стране.

Твои земляки не щаю своей жизни берегут твою жизнь, твою хату и семью. Не щади сейчас и ты ничем.

Гвардии политрук Н. Рыбин.

Действующая Армия



В Н-ской гвардейской краснознаменной стрелковой дивизии. На переднем крае оборонительно-го рубежа.

## Высокая награда

Н-ская подводная лодка, где я нахожусь сейчас, отправила на морское дно немало вражеских кораблей. Правительство наградило подводную лодку орденом «Красного Знамени». Это высокая честь, в этом есть доля и моей заслуги. Личный состав подводной лодки награжден орденами и медалями. Меня правительство наградило орденом «Красного Знамени», а вчера, в день Военно-Морского Флота, мне вручили медаль «За отвагу».

Когда я уезжал на фронт, вы наказывали мне, чтобы я мужественно сражался за Родину, за Сталина. Ваш наказ я выполняю с честью. О действиях нашей подводной лодки, об одном из славных боевых походов вы можете прочитать в газете «Правда» за 29 мая статью под заглавием «Снова в бой, снова в море».

На днях мне прислали номер газеты «Ленинское Знамя», где рассказывалось о работе моих земляков—колхозников Алексеевского колхоза. Молодцы, земляки! Ваше стремление завоевать первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании—благородное стремление. Прочитав газету о работе земляков, хочется скорее итти в бой и еще сильнее бить врага. Светлый образ Марии Жуковой зовет меня на подвиги. Ее муж на поле боя пал смертью храбрых. Но она не опустила руки, а стала еще упорнее работать в колхозе. Мария Жукова овладела сеелкой и во-время сева работала сеецом. Так должен в наше время работать каждый.

Сейчас в разгаре уборка урожая. Каждое зерно во-время убранное с поля—это пуля в волчье сердце врага. Не допускайте потерь, ни одного зерна не оставляйте в поле!

А. Шумихин.

Северный флот. Борт Н-ской Краснознаменной лодки.

Ответственный редактор  
И. П. МАТЮШИН.

Ветлужский торг заключает договора на сдачу дичи и снабжает боеприпасами. Торг.